



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

srdečně vás všechny zdravím na počátku měsíce října.

Vstupujeme do měsíce, kdy jsme zvláště zváni k modlitbě posvátného růžence. Modlitba růžence je modlitbou, ve které můžeme předstupovat před Boha spolu s Pannou Marií samostatně i společně s bratřími a sestrami. V našem kostele se budeme pravidelně modlit tuto modlitbu každý den ráno v 7.30 hodin. Mimořádně se ji budeme modlit také v pondělí, v úterý, ve středu a ve čtvrtek večer po mši sv. přibližně v 19.45 hodin.

K výše uvedeným díkům nabízím i prosby, které můžeme vkládat do společné i osobní modlitby posvátného růžence v tomto měsíci:

- V měsíci říjnu začínají v naší farnosti kurzy přípravy dospělých katechumenů (termín bude oznámen, pokud bude zájem) a bířmovanců (15.10.). První prosba ať je za všechny, kteří se rozhodují, aby slyšeli pozvání a přiblížili se Bohu i církvi.
- V pátek 19. října 2018 uplyne již 10 let od smrti dlouholetého faráře a kaplana ve farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně Mons. Josefa Hladíka. Vzpomeňme také na něj, děkujeme za dar jeho života a vyprošujme mu dar života věčného v Božím království.
- Neděle 21. října 2018 je misijní nedělí; jsme zváni k podpoře misí ve sbírce, jsme především zváni k modlitbám za misie církve k nevěřícím i ve formě nové evangelizace dříve křesťanských národů.

V úvodním slově zářijového zpravodaje jsem zmínil několik úkolů, které jsou před námi. Jaká je současný stav jejich plnění?

1. Společnou přípravu rodičů před křtem dítěte

Zatím se ji nepodařilo uskutečnit. Většina dětí, které byly pokřtěny v září, byly již dalším dítětem svých rodičů; zde jsem společnou přípravu neplánoval. Počet pokřtěných v naší farnosti v letošním roce k dnešnímu dni za uplynulý měsíc stoupl ze 76 na 92.

2. Fond na podporu kněží a pastorače v brněnské diecézi PULS

Výsledek povzbuzování o. biskupa a mého ukazuje následující tabulka:

	27. 8. 2018	28. 9. 2018
Vypočítaný příspěvek farnosti Brno – sv. Jakub na rok 2018	238.899 Kč	238.899 Kč
Farnost Brno – sv. Jakub podporuje	17 donátorů	18 donátorů
Letošní příspěvek donátorů k dnešnímu dni	68.046 Kč	126.680 Kč
Výnos sbírky 23. 9. 2018		31.000 Kč
Farnosti Brno-sv. Jakub zbývá uhradit celkem	170.853 Kč	81.219 Kč

Pán Bůh zaplať všem donátorům a všem, kteří přispěli do sbírky v neděli 23. 9. 2018!

3. Rekonstrukce zvučení kostela

Ke dni 28. 9. 2018 je na kontě pro ozvučení kostela celkem 277.376 Kč (to je o 18.469 Kč více než před měsícem). 1. fáze rekonstrukce ozvučení proběhne ve dnech 8.–10. 10. 2018.

4. 790 let od nejstarší písemné zprávy o kostele sv. Jakuba v Brně

Nejstarší písemná zpráva o kostele sv. Jakuba v Brně je datována 7. 11. 1228. Letos uplyne 790 let od této písemné zprávy. Letošní jubileum oslavíme v sobotu **10. 11. 2018 Farním dnem** (mši sv., přednáškou a setkáním farníků s občerstvením). Program bude upřesněn v ohláškách a v příštím vydání Farního zpravodaje.

Přeji vám všem, ať prožijete celý měsíc v blízkosti Boží a Panny Marie třeba prostřednictvím modlitby posvátného růžence. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

Svatá Maria

*Překrásný květe
nevinnosti
na stvolu Slova
od věčnosti
řekla jsi
Bohu Otci ano
zůstalas svatou
Matkou Pannou*

*Překrásná perlo
díla spásy
v posvátné chvíli
rozvila jsi
mateřský květen
sadů Božích
přimluv se projít
zloby hlozím*

*Maria dej nám
milost jíti
bouřemi časných
vlnobití
do místa kde jsou
dary dění
k pobytu s Otcem
odměněním*

Jan Král

O smíchu vetknutém do vápencového sloupoví

Jsou kostely prázdné, které ožívají jen během bohoslužeb, a kostely, jež tvoří příslovečnou náruč pro své návštěvníky. Rovněž jsou kostely tmavé, jejichž stín protkávají jen letmé odlesky vnějších světél, a kostely světlé, odhmotněné a zduchovněné pochodem denního jasu. Brněnský svatý Jakub je živou kamennou náručí, objímající své příchozí pažemi ze stránkoslalského vápence. Je také místem setkání. Vzpomínám si na povídání s francouzským studentem o francouzsko-brněnských paralelách, od maršála Raduita de Souches po architekta Le Corbusiera, jenž se zájmem rozpravoval s místním Bohuslavem Fuchsem na střešní zahradě banky Union – s výhledem na svatojakubský chrám. Anebo na setkání s turisty z Tel Avivu, který o Brně velmi dobře ví stran

avantgardní architektury, či s Afričanem, který se podíval nad absencí vitráží v gotickém kostele. Avšak zhusta je svatý Jakub místem úsměvu, a dokonce i smíchu – nikoli však bujarého či hluchého, nýbrž pokojného a přátelského. Pravidelně ho totiž navštěvuje pán, který si s každým kolemstojícím, jenž opětuje úsměv, začne vypravovat a v srdnatém potřásání pravic se dá do smíchu. Vidávám jej nejen u Jakuba, ale i v jiných kostelech, a mnohdy se společně rozesmějeme i na ulici, kde nás obestírají nechápavé pohledy kolemjdoucích, či v jedné z kaváren nedaleko minoritského kostela. Potkáte-li jej – což je pravděpodobné, téměř jisté –, vyřídte, prosím, pozdravení a úsměv opětujte, bude vám totiž desetinásobně navrácen.

Jakub Sochor

Společenství Světového živého růžence sv. Filomeny u sv. Jakuba

Hledáme nové členy, kteří by se rádi zapojili do modlitby růžence.

Každý rok nám z tohoto společenství odchází do věčného domova plno členů a „horko-těžko“ sháníme náhradu! Prosíme vás, ochotné modlitelbníky, kteří byste se chtěli zapojit do tohoto růžencového apoštolátu, přihlaste se.

V tomto společenství se dostává desátek na celý život – stále stejný, neobměňuje se.

Volné desátky:

Kterého jsi v chrámě obětovala

Který se pro nás krví potil

Který na nebe vstoupil

Který na Hoře proměnění zjevil svou slávu

Ti, kdo se modlí, mohou stále znovu rozjímat o životě Ježíše Krista.

Každé tajemství skýtá dost podnětů pro duchovní život. Nezapomeňme, že i malá, skrytá modlitba upřímného srdce je cenná! Modlitba růžence je od Panny Marie stále připomínána ve všech zjeveních.

Připomínáme, že za členy Živého růžence je vždy sloužena mše svatá na **první sobotu v měsíci v 19.00 hod.** a přede mší svatou v 18.20 je společná modlitba růžence a litanie k Panně Marii.

Matka Boží nás neustále prosí a k této modlitbě vyzývá. Prosíme, kdo můžete, přihlaste se.

Helena a Josef Můčkovi

Růžencové pobožnosti v měsíci říjnu

V měsíci říjnu se budou konat v našem kostele **růžencové pobožnosti** vždy po mši svaté a to v pondělí, úterý, středu a čtvrtek, **vždy asi v 19.45 h.**

Rádi bychom, abyste se do služby modlitby růžence zapojili i vy naši farníci.

Prosím přihlaste se v sakristii nebo mě osobně.

jáhen Josef Můčka

Úklid v kostele sv. Jakuba je vždy ve čtvrtek a v pátek, v 19.45 (po večerní mši svaté)

Na žádost našich farníků, kteří by rádi vypomohli s úklidem, uvádíme rozdělení úklidových služeb, vždy na příslušný měsíc:

Úklid v kostele v měsíci říjnu a listopadu:

Čtvrtek 4. 10. RODIČE
12. 10. NEOKATECHUMENÁT
19. 10. SLOVENSKÁ MLÁDEŽ
26. 10. MLÁDEŽ

Čtvrtek 1.11. RODIČE

Úmysly svatého otce Františka pro rok 2018

svěřené celosvětové síti
modlitby s papežem
(apoštolátu modlitby)

ŘÍJEN

Evangelizační úmysl

Posláni zasvěcených osob

– aby u mužů a žen zasvěcených Bohu **vzplálo misijní nadšení** a byli **nablízku chudým, vyhnancům a těm, kdo jsou umlčeni a nemají slovo.**

Národní úmysl

– za takové **poznání Pána Ježíše**, které nám umožní plně se na něj spoléhat (srv. Žl 23/22/).

Zvláštní úmysl

– za jednotu církve proti ďáblu, rozdělujícímu křesťanské společenství k tomu papež vybízí věřící na celém světě, aby během měsíce října přidávali ke každodenní modlitbě růžence mariánskou modlitbu *Pod ochranu Tvou a modlitbu Svatý Michaeli, archanděli braň nás v boji.*

Příprava dospělých ke křtu

Připravujeme nový kurz přípravy dospělých k přijetí svátosti křtu. Termín příprav bude oznámen, pokud budou zájemci. Příprava bude rozvržena tak, aby účastníci kurzu mohli být pokřtěni o Velikonocích roku 2020.

Zájemci se mohou hlásit do 15. 10. 2018 osobně v kostele v sakristii nebo ve farní kanceláři (Brno, Jakubská 11, přízemí). Je možné se také přihlásit na adrese brno-jakub@dieceze.cz.

Těšíme se na setkání.

Otec Václav Slouk

Příprava k biřmování

Kurz přípravy k přijetí svátosti biřmování ve farnosti svatého Jakuba bude zahájen v pondělí 15. října 2018 v 18 hodin na faře v učebně v 1. patře. Absolventi kurzu přijmou svátost biřmování o slavnosti Seslání Ducha Svatého 9. června 2019 v katedrále svatých Petra a Pavla v Brně.

Kurz vede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími farnosti.

Zájemci se mohou přihlásit na adrese pavel.hruban@brno.charita.cz nebo na adrese brno-jakub@dieceze.cz.

Srdečně zveme všechny zájemce.

Otec Václav Slouk

Prodloužený svatováclavský víkend ministrantů 27.–30. 9. 2018

Poslední zářijový víkend se ministranti sjeli do Znojma, aby opět mezi sebou utužili vzájemné vztahy a také procvičili ministrantské dovednosti. Přijeli Martin, Šimon, Patrik, Ondra, Jakub, Michal, Tomáš, Vilém, Vintř, Petr a Hufík. V pátek ráno jsme se aktivně zúčastnili poutní mše sv. v místním louckém kostele sv. Václava a odpoledne jsme podnikli výlet k bývalé poustevně poblíž rakouského hradu Hardegg. Tam nás přepadl, překvapil, pozdravil a také nám poželhal náš nový kaplan o. Tomáš. Protože byl, ale zaneprázdněn strávili jsme spolu sice málo času, ale jeho přítomnost nás velmi potěšila. Na závěr kluky čekalo překvapení v podobě návštěvy hokejového zápasu znojemských Orlů. Což si dle ohlasů kluci užili.

Sobota byla ve znamení dopoledního ministrantského nácviku a odpoledne výlet zakončený společným táborákem na faře.

V neděli jsme ministrovali tentokrát v Šatově a celý pobyt zakončili na pizze ve Chvalovicích u dětského hřiště, které nás opět nadchlo. Chtěl bych poděkovat všem klukům za soudržnost i spokojenost, která z kluků vyzařovala. Těž i díky maminkám, které nás vybavily velmi chutným jídlem, takže jsme nemuseli vařit a jen jsme si hráli a bavili se. Takže příště opět ahoj.

Ciao Hufík



Síla myšlenky? Jen a jen náhoda? Prst Boží?

Tak vám na mě připadlo jedno nedělní služební průvodcovské odpoledne, konkrétně 26. srpna tohoto roku, a neuplyne ani chvíle od začátku služby, když se kolegyně obsluhující věž, ukáže prstem na levý boční oltář Ecce homo. Copak? zeptám se.

Ano sedí tam. Tam nahoře a rozhlíží se kolem. K turistům, ke kontemplujícím návštěvníkům či zájemcům o historii, má daleko.

Holub! Není to první holubí návštěvník svatojakubského kostela. Otevřeme jedny z bočních dveří a já se ho pokouším vyhnat. I když vyhnat někoho z božího domu, může znít drsně, že jo? Jenže nedá se nic dělat, holub je nevitáný host a může poškodit nebo spíš zaneřádit kostelní interiér.

Dnešnímu holubovi se však ven nechce! Konečně opustí horní partii oltáře a odletí na kamenné zábradlí kůru.

V duchu si říkám: Pane Bože, co zase bude za problémy, udělej s tím, prosím Tě něco! A jdu se podívat, kde pták sedí. V ten okamžik se vznese a zamíří na jeden ze žárovkových krytem nechráněných, lustrů. Sotva dosedne, ozve se rána jakoby holuba někdo odstřelil (třeba vzduchovkou), a on padá dolů jako kámen. Ze zobáku trochu krve, a už se ani nepohne. Příchozí cizinci ukazují s údivem vzhůru jakože odtamtud něco spadlo!

Postojím nad nehybným opeřeným tělíčkem a pak ho odnesu.

Nic běžného, ale snad také ani nic mimořádně zvláštního.

Jenže přece! Dojem z celé té situace byl silný!

Protože: síla myšlenky? Jen a jen náhoda? Prst Boží?

Pavel Havlíček

Na dušičky vzpomínejme, z očiště jim pomáhejme

Ve dnech 1.–8. 11. je možné získat vždy jednou za den plnomocné odpustky přivlastnitelné duším v očistci při splnění následujících podmínek: přijetí svátosti smíření (i několik dní předem), přijetí svatého přijímání (v den získávání odpustků), modlitba na úmysl Sv. otce a nemít trvalé zalíbení v žádném hříchu.

Navíc je třeba:

– 1. 11. odpoledne a 2. 11. po celý den při návštěvě kostela se pomodlit modlitbu Páně Otče náš a vyznání víry.

– V době od 1. do 8. 11. při návštěvě hřbitova se třeba v duchu pomodlit nějakou modlitbu za zemřelé.

Na žádost předsedy ČBK kardinála D. Duky povolila Apoštolská penitenciárie v r. 2012 tuto možnost pro ČR již od 25. 10. do 8. 11. (výjimka platí po dobu 7 let).

Využijme této možnosti podílet se na rozdělování vzácných Božích darů z pokladu církve. Příslib za tuto službu je také velký:

Budou na nás vzpomínat, až my budeme umírat.

Otec Václav Slouk

Špetka humoru od jáhna Josefa:

„Proč vlastně žebraš, chlapče?
Máš hlad?“, „Ne, ale tatínek má žízeň.“

V době totality probíhá v televizi televizní soutěž. Jedna otázka zní: Mate rádi Sovětský svaz?

Ano. Dva body. Ne. Dva roky.

Pan farář se ptá kostelníka: „Myslíte si, že to dnešní kázání bylo dobré?“

„To ano. Jen to amen jste měl říct o čtvrt hodiny dříve.“

Pozdrav z pohlednice propuštěného pacienta z psychiatrického oddělení:
„Srdečně pozdravuji pana primáře a ostatní blázny.“

Něco ze školy:

„Která domácí zvířata nám dávají mléko?“

„Kozy a krávy. Ale pak existují krávy, které mléko nedávají. A to jsou volové.“

Z kalendáře: říjen 2018

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Po 1. 10.		Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitele církve	
Út 2. 10.		Památka svatých andělů strážných	
Čt 4. 10.		Památka sv. Františka z Assisi	
Pá 5. 10.	20–22	Nikodémova noc	kostel
5.–6. 10.		Volby do Senátu Parlamentu ČR + komunální volby	ČR
So 6. 10.		Památka sv. Bruna, kněze	
Ne 7. 10.		27. neděle v mezidobí	
Ne 7. 10.	19.00	Zahájení akademického roku	kostel
Út 9. 10.		Památka sv. Dionýsia, biskupa, a druhů, mučedníků	
Út 9. 10.		Památka sv. Jana Leonardiho, kněze	
St 10. 10.		3. výročí znovutevření kostela sv. Jakuba	
Čt 11. 10.		Památka sv. Jana XXIII., papeže	
Pá 12. 10.		Památka sv. Radima, biskupa	
Ne 14. 10.		28. neděle v mezidobí	
Po 15. 10.		Památka sv. Terezie od Ježíše, panny a učitelky církve	
Po 15. 10.	18.00	Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmování	fara
Út 16. 10.		Památka sv. Hedviky, řeholnice	
Út 16. 10.		Památka sv. Markéty Marie Alacoque, panny	
St 17. 10.		Památka sv. Ignáce Antiochijského, biskupa a mučedníka	
Čt 18. 10.		Svátek sv. Lukáše, evangelisty	
Pá 19. 10.		Památka sv. Jana de Brébeuf a Izáka Joguese, kněží, a druhů, mučedníků	
Pá 19. 10.		Památka sv. Pavla od Kříže, kněze	
Pá 19. 10.		10. výročí úmrtí Mons. Josefa Hladíka, bývalého faráře u sv. Jakuba v Brně	
Ne 21. 10.		29. neděle v mezidobí	
Ne 21. 10.		Den modliteb za misie – sbírka na misijní dílo církve	kostel
Po 22. 10.		Památka sv. Jana Pavla II., papeže	
Út 23. 10.		Památka sv. Jana Kapistránského, kněze	
St 24. 10.		Památka sv. Antonína Marie Klareta, biskupa	
Ne 28. 10.		30. neděle v mezidobí	
Ne 28. 10.		Začíná platit zimní čas	
Ne 28. 10.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Po 29. 10.		Památka bl. Marie Restituty Kafkové, panny a mučednice	
St 31. 10.		Památka sv. Wolfganga, biskupa	
Čt 1. 11.		Slavnost Všech svatých – doporučený svátek	
1.–2. 11.		Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	kostely
25. 10.–8. 11.		Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	hřbitovy
Pá 2. 11.		Vzpomínka na všechny věrné zemřelé	
Pá 2. 11.	20–22	Nikodémova noc	kostel
So 3. 11.		Památka sv. Martina de Porres, řeholníka	
Ne 4. 11.		31. neděle v mezidobí	
St 7. 11.		790. výročí nejstarší písemné zprávy o kostele sv. Jakuba v Brně (1228)	
So 10. 11.	10.00	Farní den –	kostel, fara
		oslava 790. výročí nejstarší písemné zprávy o kostele sv. Jakuba v Brně (1228)	

Výzva – prosba

Už vícekrát byla otištěna prosba ze strany redakce našeho Farního zpravodaje, zda by také někdo z mladší generace byl ochoten pomoci s jeho přípravou! Snad jediná podmínka z naší strany je, aby ten člověk byl normální, průměrně vzdělaný (alespoň v českém jazyce), neužíval psychofarmaka a měl do této práce chuť!!! Prosím ozvěte se, pomozte staříkům... :-)

Díky, za redakci Helena M.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.



Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám za spolupráci.